

对于我接到男友送的山寨Cucci包,仍忍不住欢天喜地的嘴脸,豆奶以一双白眼表达了她的嗤之以鼻。

豆奶当然不是不爱大牌——事实上,她怀疑地球上是否有女人不爱大牌——豆奶是只爱正品。虽然我完全无法用肉眼分辨出正品和特A高仿包包上第N道线,哪一个手工缝制,哪一个是机车作业,豆奶依然坚持它们之间有大不同。

她对奢侈品偏好和纠结之纪录,我想想,不能算刚工作时吃两个月泡面才分期购得一爱马仕手袋的无聊举动,而是在交往两年的经济适用型男友,送给她一个仿制LV包包之后,毅然提出分手的坚决,要知道,一直进展平稳,双方都没外心。“他可以送我不送,但不可以送我假

新新一族

货,他可以不爱我,但不可以侮辱我!”至今记得豆奶当初的义愤填膺。

“这怎么叫侮辱呢?人家是踏实过日子的人,还不是知道你有这么一偏好,才出此下策,讨你欢心嘛。”我不理解。

“不,这就是侮辱,首先,侮辱了我的个人眼光和品位,我不一定拥有真货,不代表我真假都分不清!”

这个我信,常年留恋于奢侈品网站,一到一线城市出差,就往最繁华商业中心长见识,豆奶自然练得火眼金睛。俗话说,时间花在哪里是看得见的,就是不太昂贵的衣饰,豆奶也能搭配得别有味道,欣赏品位

奢侈之爱

自然没的说。

“再者他就觉得我不配用价格成千上万的好东西,我就是一小白领,就值得用上几十块撑死几百块的地摊货。”

“几百的没什么不好啊,跟你的收入匹配。”我弱弱地说。

“就是我们平凡女生,才需要更宠爱宝贝自己啊,就是我们是小人物,才需要大品牌带给我们气场啊!”豆奶恨铁不成钢地看我,“而且,我觉得,什么踏实、可靠啊,跟这样的男生这辈子没啥希望了,他的自信心一定薄弱,根本就不会怀有一个大的梦想,更不能给女生一个梦想。”

◆ 童卉欣

也许,人家就是为了梦想,才省着钱完成原始积累呢,我嘀咕,没敢大声。大声,豆奶也听不见,她的眼光又投到不远处普拉达的新款太阳帽广告上了。

那个可怜的有着金色Logo的假LV,没有和可怜的男友一样退掉,被豆奶妈接手,如今经常装着三头蒜俩茄子,挤在熙熙攘攘的菜市场里。

豆奶则凭着执著的爱,靠一己之力,慢慢积累了几件大牌,每天拿上或穿上那么一件,精神抖擞地迈向办公室,事业也慢慢水涨船高。只是依旧形单影只,谁购买得

起她的爱好呢,购得起又有几人真舍得呢。

半年前在超市,她碰到了前男友,他手上已抱着一个小毛头。

女的光鲜,男的,呃,充实,两人一时无话。豆奶看了一眼孩子嘴里的奶瓶,冷不丁冒出句话:给孩子要用最好的。不由分说扫了货架上一个德国产玻璃奶瓶,埋单,塞给还发愣的年轻父亲。

“我肯定,那一定是他们家最贵的婴儿用品了!”豆奶托着腮帮子骄傲地说。

“其实,你们何至于分道扬镳呢,都是追求过好日子。”我说。

“可是我们对好日子的定义不同啊。”豆奶强劲地踩着高跟鞋,不是Prada,但是,确实越来越有范儿了。

2011年的幸福流水账

◆ 王纯

2011年刚刚过去,我和老公“回首过去,展望未来”,把幸福的点点滴滴都记录下来。

2月,老公调回城里工作。几年来,我们一直过着聚少离多的日子,现在终于团聚了。我们邀请了几个朋友来家里小聚。我准备了一大桌美味,大家喝得兴致非常高。酒宴中,朋友莉莉主动为我们高歌一曲《好日子》。她说,你们的好日子就要来了。我和老公端起酒杯致谢。朋友们散去,老公说:“这些年辛苦你了,一个人带孩子,不容易。今后我要像伺候皇上一样伺候你和女儿!”看老公说得信誓旦旦,我觉得生活真的翻开了崭新的一页。

3月,我们拿到了新房子的钥匙。这是我和老公白手起家努力打拼买下的房子。那天,我和老公一口气跑上七楼,打开新家的房门。老公兴奋地说:“我们有属于自己的房子了!”那天的阳光真好,从宽大的玻璃窗里照进来。我在窗前大声喊着:“我有一所房子,虽没有面朝大海,但照样春暖花开!”新家窗外就是郊区,视野非常开阔,隔着玻璃窗,我看到郊外绿草萌动,心情像春天一样暖。房子还没有装修,宽敞的大房子里有回音,我们的笑语声回荡着。

4月,我们为婆婆把老家的房子装修一新。婆婆今年66岁,身体还不错。前年公公去世后,我和老公要她

来城里住。可是,习惯了在老家生活的婆婆,不愿来城里。她在老家有邻居们陪着说笑,自己种一块小菜地,感觉日子过得有意思。百孝顺为先,拗不过婆婆,我们答应让她在老家生活。我和老公又忙着把老家的房子装修一番,婆婆很开心。老人身体健康,能够开心地生活,我们很知足。

6月,女儿参加升学考试,以第一名的成绩顺利升入重点中学。女儿说:“我要把第一名进行到底!”看着女儿信心百倍的样子,我无比欣慰。

7月,新家装修一新,我们入住新家,并且招待前来祝贺的亲朋友友。9月,我自愿去偏远学校支教教学一年,上班第一天,就感受到了农村孩子的淳朴和善良,我为自己的决定自豪。10月,我们回老家给婆婆过寿,一家人热热闹闹,非常开心。11月,老公的一个朋友得了重病,他们几个朋友不分昼夜轮流照顾他,朋友恢复得非常好,大家一起见证了友谊的力量。12月,老公计算了一下手中的存款,准备买一辆中档私家车……

时光匆匆,每一年都会沉淀出不同的幸福片段。我相信,每个家庭的幸福流水账各有不同,但是大家寻找幸福的钥匙是相同的。千千万万的家庭中,很多人都会像我们一样,用“努力、知足、感恩、珍惜”来开启生活的幸福之门。

友情参与 幸福与不幸的婚姻细节

我永远的大树

◆ 孟祥菊

我和老公同为60后,区别在于,他属于65前,而我则属于65后,我们有5岁的年龄差。

35岁前的老公,在我的心里,是一棵倔强的青松。他高大帅气,温文儒雅,待人接物谦恭有度。我个人工作关系的调转、户口的转出转入等系列琐事,以及我们结婚的一切筹备工作,都是他一人办理的,我很少参与,不是不想介入,而是无从插手。我常常深感歉意,他却乐此不疲,还调侃着说,连我都成了他的一部分了,何必在意彼此付出的多与寡,感动得我说不出话。于是,我甘心做他树下的一棵草,仰仗他的庇护无忧无虑地生活着。

35岁后的老公,在我的心里,是一株厚厚的向日葵。他变得日渐成熟,对工作和生活能做到兼顾。他会为了工作,一连加班几个通宵而不喊苦累;也会为了满足儿子的一道“软点”大餐,不惜花费半天时间亲下厨房甘当“煮夫”;对于我的工作老公更是百分百支持。我是一名小学教师,学校里、班级里的事儿总是忙得焦头烂额,老公便分担了家

里的大部分家务,还甘做我的得力“助教”,偶尔帮我批改作业,查阅资料。我知道,在这个家里,我和儿子是太阳,老公则是那株不断围绕我们旋转的向日葵。他忙碌着,快乐着,充实着……

转眼老公过了45岁,在我的心里,他成了一株遮荫的垂柳。他似乎看淡了一切,“与世无争”的秉性暴露得一览无余。单位评优,明明到手的名额他会拱手让出;外出乘车,对于现在90后不肯让座的怪现象也不再多嘴,而是主动腾出座位让给长者;街头散步,他会极有耐心地挤进拐角处的人群中,为下棋的人观战;偶尔也会骑上那辆老式的飞鸽牌自行车,绕着市内的街路做环城旅行……老公依然顾家,依然热爱他的本职工作,依然间接扶持我和儿子的成长,但他逐渐变得安静起来,如一株垂柳,默默地为我们奉献着阴凉,从不图任何回报。

读着光阴的故事,想着我和老公的未来。50岁,60岁,70岁……愿那时的他,依然是我可以倚靠的一株植物,依然会宠我如初。



在威尼斯游览的小女生 高融 摄

在现场 一包五色豆

◆ 赵妃蓉

小华是中医养生堂里的理疗师,她个子小小的,娇小的脸庞上还有两个可爱的小酒窝,浅笑盈盈时最是可爱,她的嗓音不仅甜甜的糯糯的还很难得地保留着些娃娃音,是那种毫不做作的让人听上去有如沐春风之感的声音。她说客人们都称赞自己的声音好听,她还说现在的人工作节奏都太快了,但踏进养生堂以后就把平时的生活节奏都暂时放弃掉,因为没有慢也就没有快呀,如果一直都是快的话身体的细胞总有一天会受不了的。朴素的话语里蕴藏着的倒是很深刻的道理呢。

小华的个子虽然不高,但她手指间的力量可一点也不小,说起人体的经络以及经络和五脏六腑的关系来更是头头是道。说来惭愧,我是通过小华才知道人体十二经脉的循行走向,知道了贯穿于《黄帝内经》这部典籍中的重要概念就是经络,通过感应传导它们对于气血通行的影响等等。虽然能去养生堂的机会并不多,但每次去都仿佛是上了一堂中医课,让我觉得改变现有生活方式的重要性。

小华很细心,会视客人的状态调整不同的疗程,会边疏通边讲解手指触及的经络,甚至还会细心观察客人身上长痘痘的位置从而清楚地说出客人哪根经络最近不太通畅,需要疏通,或者说应该在饮食上做哪些调整。小华常常会引用《黄帝内经》中听上去浅白的话语,

然后从她自己的体会中总结她的看法,比如“五谷为养,五果为助,五畜为益,五菜为充”,意思就是说谷物是人们赖以生存的根本,而蔬果和肉类只能是补充,但小华说这也不能一概而论,对于不同体质的人,其蔬果和肉类补充的比例就是不一样的,阳虚之人和阴虚之人有明显的区别。小华常让我觉得她并不是在简单地背诵所学,而是边实践边总结,加入了自己的思考,这样的思考在小华身上显得特别难能可贵。

小华当然也会为自己的老板着想推荐疗程,但她很少这样直白地说,而是结合实际情况给出建议,更多的时候她只是结合季节的变化作一些饮食上的指导,或者真正地把客人当作朋友。有一次当她从老家回来送给我一包自己缝制的五色豆时,真是让我的心灵有很熨帖的感觉,她说礼物虽很粗鄙,但是却是她亲手缝制的,如果肩颈觉得不舒服就可以把它在微波炉里加热后热敷一下,疏通筋骨,我一直把这个小布包收藏得很好,虽然一次都没记得用过,但每次看到这个小布包都让我很惬意舒心。

有的时候,人与人之间的感情就是这么简单,如果不想得太复杂,世界会更美好。给予人关心的方式有很多,细心地体察你的身边人,用他们最能接受的方式给予你的关爱,这本身就是一件很美好的事。

不恰当言行提示

在饭店用餐时嗓门太大

◆ 周钰栋

日前,我和家人一起在一家饭店用餐时见到了这样一幕:因有一桌客人在席间发出高分贝的谈笑声和劝酒的吼声,故而触怒了另一桌正在用餐的客人,于是双方就发生了言语冲突,将整个餐厅大堂的祥

和气氛冲得一干二净。其实,无论是亲朋好友,还是同学、同事相聚在酒店、茶楼,相互之间叙旧谈笑,问寒问暖,交流一些逸闻趣事本也无可厚非,但一定要控制好音量的分寸,切莫只顾了自己而忘了他人。

为爱卸妆

◆ 白国宏

山口百惠是日本的巨星,“为爱卸妆”,百惠的华丽转身确实再一次颠倒众生,甚至在日本女艺人圈里也出现了一阵息影的风潮,只不过最彻底的只有百惠,真正有勇气“为爱卸妆”,也有福分遇到一个深爱她灵魂深处的好男人。盛大的婚礼过后,百惠含着泪缓缓放下了自己的话筒,也彻底告别昔日的光艳。为了让妻子在家安心,三浦友和向妻子立下了三条誓言(下了重重的毒誓,违反遭天遣):

- 1)51岁开始戒烟。
- 2)不是投机取巧地度过人生。
- 3)决不拈花惹草。

日子一过就是31年,31年的夫妻生活,其中的风风雨雨只有这对老去的金童玉女自己知道。他们的家是一方温馨的港湾,深爱着的夫妻从没有发生过口角,当被问及秘笈时,百惠的话平淡得耐人寻味,她说:因为和得来。31年过去了,百惠开始发胖,昔日巨星的光环已经日渐消失了,在我们面前的只是两个孩子的母亲,一个已经胖胖的日本家庭主妇。用三浦友和的评价是:“幸福的胖子”。没有一丝妆容的百惠和丈夫,手牵手外出旅行或者看电影。

情话絮语百字文

包裹

◆ 朱锁成

没想你会寄来密密缝的记忆。你是从哪里找到我的新址?落款还是不变的你和小城。本想拉住落幕的汽笛。因了你一句甜蜜的谎言。这个包裹是想细补八年的裂缝?

我知道你寄的山票子,和那篇为你润色的处女作有关。

总想在不经意间找到细微的注脚。

第一次触摸你也有10多个年头了。

我不想或晴或雨。

也不想被只会打扮的手指拖累。剩下的方格纸我还想着夜色写诗。

鲜艳,就该赶在她凋零前找到人家。

是啊,此刻我真的不知,折腾了这么多日子的包裹是打开还是不打开?

因为,我怕打开的记忆有点发霉……